
 1 

 

                            
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 

               
 
 
 

Λαµία 4 -12-2012 
 

 
 
 
 
     

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Οµιλία του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, κ. Κλέαρχου Περγαντά στην ηµερίδα: 

« Η Αγροτική Επιχειρηµατικότητα … ως τρόπος ζωής», που πραγµατοποιήθηκε 

στην Κύµη. 

 

Ηµερίδα πραγµατοποιήθηκε στην Κύµη, την ∆ευτέρα 3 ∆εκεµβρίου 2012 µε τίτλο: «Η 

Αγροτική Επιχειρηµατικότητα … ως τρόπος ζωής», την οποία διοργάνωσε µετά από σειρά 

συναντήσεων ο  Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής, κ. Καπελέρης 

Σταµάτης εκ µέρους της  Περιφέρεια  Στερεάς  Ελλάδας,  σε  συνεργασία µε  τον  ∆ήµο 

Κύµης - Αλιβερίου και τον ΕΛ.Γ.Ο. « ∆ΗΜΗΤΡΑ ». 

Στην ηµερίδα συµµετείχε ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, κ. Κλέαρχος Περγαντάς. 

Επίσης, συµµετείχαν ο ∆ήµαρχος Κύµης – Αλιβερίου, κ. ∆ηµήτρης Θωµάς, οι Βουλευτές 

κ.κ. Αποστόλου Β., Αναγνωστάκης ∆. και ο Κεδίκογλου Σ. καθώς και Περιφερειακοί 

Σύµβουλοι της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 

Εισηγητές στην ηµερίδα ήταν ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Καπελέρης Σταµάτης, ο Πρόεδρος 

της ΕΛ.Γ.Ο. «∆ΗΜΗΤΡΑ», κ. Γκίκας Βασίλης και ανώτερα υπηρεσιακά στελέχη του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και της Περιφέρειας. 

Ο Περιφερειάρχης στην οµιλία του, αναφέρθηκε και στην πορεία υλοποίησης του ΕΣΠΑ 

επισηµαίνοντας: «Στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας έχει εκχωρηθεί το ποσό των 212,57 

εκατ. €. Τα ποσοστά απορρόφησης του Προγράµµατος Στερεάς Ελλάδας παραµένουν 

ιδιαίτερα υψηλά φθάνοντας στο ποσοστό του 68,35 %. Επιπλέον, µας έχει εκχωρηθεί προς 

διαχείριση το ποσό των 59,74 εκατ. €, προκειµένου να πραγµατοποιηθούν σηµαντικές 

περιβαλλοντικές παρεµβάσεις σε όλο το εύρος της Στερεάς Ελλάδας. 

Στη συνέχεια εµβαθύνοντας στα έργα που υλοποιούνται στον ∆ήµο Κύµης - Αλιβερίου, 

τόνισε: «Σηµαντικά έργα υλοποιούνται µέσω του ΕΣΠΑ στον ∆ήµο Κύµης-Αλιβερίου 

συνολικού προϋπολογισµού 17,5 εκ. €. Βρίσκεται σε φάση υλοποίησης το έργο: 

“Τροποποίηση και εκσυγχρονισµός λιµένα Κύµης”, προϋπολογισµού 8,98 εκ. €. Το 
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συγκεκριµένο έργο έχει χαρακτηριστεί ως έργο προτεραιότητας για την Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας και η υλοποίησή του αποτέλεσε πρωταρχικό µας στόχο.  

Ταυτόχρονα, έχουν ολοκληρωθεί επτά σηµαντικά έργα, που αφορούν την Α’ βάθµια και Β’ 

βάθµια  εκπαίδευση καθώς και το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Κύµης, συνολικού 

προϋπολογισµού 5,26 εκ. €. Επίσης, αναµένεται να συµβασιοποιηθεί σύντοµα η προµήθεια 

τεχνικού και εκπαιδευτικού εξοπλισµού της Ακαδηµίας Εµπορικού Ναυτικού Κύµης, µε 

προϋπολογισµό 900 χιλ. €.  

Επιπλέον, έχουν ολοκληρωθεί δύο έργα ύδρευσης συνολικού προϋπολογισµού 602 χιλ. €, ενώ 

βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη το έργο: “Αποκατάσταση ναού Αγίου Νικολάου των Ριντζανων 

στον Οξύλιθο Ευβοίας”, µε προϋπολογισµό 250 χιλ. €. Έχουν ενταχθεί και υλοποιούνται δύο 

µελέτες Σχεδίων χωρικής οικιστικής οργάνωσης ανοιχτής πόλης (ΣΧΟΟΑΠ) προϋπολογισµού 

475 χιλ. €, ενώ υλοποιείται το έργο: “Ανάδειξη - ανάπλαση και τουριστική αξιοποίηση 

περιοχών ∆ήµου Κύµης Ν. Ευβοίας”, το οποίο έχει προϋπολογισµό 273 χιλ. €.  

Επιπλέον, στον τοµέα της υγείας έχει ολοκληρωθεί το έργο: “Κατασκευή Μονάδας Τεχνητού 

Νεφρού στο Νοσοκοµείο Κύµης”, το οποίο έχει προϋπολογισµό 272 χιλ. € και επίκειται άµεσα 

η προµήθεια του Γενικού Νοσοκοµείου Κύµης µε ιατρικά µηχανήµατα (δύο αναισθησιολογικά, 

ένα χειρουργικό τραπέζι,  έναν υπερηχογράφο γενικής χρήσης και ένα ακτινολογικό), 

συνολικού προϋπολογισµού 332 χιλ. €.  

Με πόρους του ΕΠ.ΠΕΡ.Α.Α. υλοποιούνται έργα αποκατάστασης Χώρων Ανεξέλεγκτης 

∆ιάθεσης Απορριµµάτων (ΧΑ∆Α), συνολικού προϋπολογισµού 1,07 εκατ. €. 

Πέραν όµως των συγχρηµατοδοτούµενων έργων υλοποιείται σηµαντικός αριθµός δράσεων, 

κυρίως οδοποιίας, συνολικού προϋπολογισµού 3,93 εκ. € Ειδικά, για το έργο: “Κατασκευή 

άµεσων έργων αντιµετώπισης καταπτώσεων - κατολισθήσεων επί της οδού Στόµιο –

∆ιασταύρωση µε Ε.Ο Οξύλιθος -Πλατάνα”, προϋπολογισµού 3 εκ. € αναµένεται να ξεκινήσουν 

οι εργασίες κατασκευής του». 

Στη συνέχεια ο κ. Περγαντάς τόνισε: «Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας παραµένει σταθερά 

ανάµεσα στις πρώτες Περιφέρειες σε εθνικό επίπεδο, όσον αφορά στην απορρόφηση και είναι 

σηµαντικά τα βήµατα που έχουν πραγµατοποιηθεί σε υποδοµές, προµήθειες εξοπλισµού και 

σε περιβαλλοντικές παρεµβάσεις. Τα Έργα Προτεραιότητας εξελίσσονται οµαλά, ενώ τα τυχόν 

προβλήµατα, που παρουσιάζονται οφείλονται στα νέα οικονοµικά δεδοµένα, που προέκυψαν 

από την βαθιά ύφεση. 

Βρισκόµαστε σε συνεχή διαβούλευση και στενή συνεργασία µε τα αρµόδια Υπουργεία για την 

εξασφάλιση πόρων από νεκρές εκχωρήσεις των τοµεακών προγραµµάτων, προκειµένου να 

χρηµατοδοτηθούν ώριµα αναπτυξιακά έργα. 

Μετά από δικές µας ενέργειες εξασφαλίσαµε πόρους για την ενίσχυση των ανέργων και των 

ευπαθών κοινωνικών οµάδων (δράσεις Κοινωνικού Ταµείου) και προχωρούµε άµεσα στην 

ενεργοποίηση και υλοποίησή τους. 

Τέλος, ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας τόνισε: « Οι σηµαντικότεροι στόχοι της 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας για την νέα Προγραµµατική Περίοδο είναι η ισόρροπη 

κοινωνική και οικονοµική ανάπτυξη  µε σεβασµό στο περιβάλλον, η βελτίωση του 
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επιχειρηµατικού και επενδυτικού περιβάλλοντος, η προώθηση καινοτόµων επενδύσεων σε 

όλους τοµείς όπου η Περιφέρεια µας έχει ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα και δυνατότητα 

αριστείας, (αγροτικός τοµέας - ενέργεια – τουρισµός – κοµβική θέση) καθώς και η λειτουργία 

της Περιφέρειας  ως ισχυρού αυτοδιοικητικού οργανισµού µε ενισχυµένο ρόλο.  

Μέσα σ΄ αυτή την περίοδο της βαθιάς ύφεσης, πρωταρχικό µας µέληµα είναι να 

αξιοποιήσουµε και το τελευταίο ευρώ των κοινοτικών κονδυλίων. Επιδίωξή µας είναι, ωστόσο, 

να µην µείνουµε στην ευηµερία των αριθµών, αλλά να παράγουµε συνεχώς ουσιαστικά 

αποτελέσµατα, που θα διαχέονται στην κοινωνία.  

Κλείνοντας θα ήθελα να επισηµάνω ότι οι ∆ήµοι της Στερεάς Ελλάδας αποτελούν αξιόπιστους 

συνεργάτες και σηµαντικούς παραστάτες στην προσπάθειά µας για την αναστροφή του 

κλίµατος της ύφεσης και την ισόρροπη ανάπτυξη της Περιφέρειάς µας. Είµαι πεπεισµένος ότι 

η προσπάθεια µας θα αποδώσει, διότι έχει σε πρώτο πλάνο τη συλλογικότητα και το καλό της 

Στερεάς Ελλάδας».  
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